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ІНФОРМАЦІЙНА ВЗАЄМОДІЯ З ФІСКАЛЬНИМИ ОРГАНАМИ ЯК 

ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОДАТКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

 

У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та трансформації 

фінансових систем перед державними інституціями постає завдання 

підвищення ефективності податкової політики як важливої складової 

економічної стабільності. Одним із ключових елементів податкового 

адміністрування є податковий контроль, який має забезпечувати повноту і 

своєчасність надходжень до бюджету. У цьому контексті особливої значущості 

набуває інформаційна взаємодія між фіскальними органами та платниками 

податків. Вона не лише полегшує комунікацію, але й стає інструментом 

мінімізації ризиків податкових правопорушень, підвищення прозорості та 

довіри між сторонами. 

Підтримуємо думку вчених Івашової Л. М. таПарубчак І. О., що 

«цифровізація великою мірою перетворює фіскальну сферу, поліпшуючи 

ефективність та прозорість» [2]. Фахівчиня А. А. Подольська акцентує, що 

«податкові портали використовуються як сервіс для громадян, з метою 

цифровації існуючих податкових процесів» [3]. ВченіЦюцяк Андрій, Цюцяк Іго 

та ЦюцякВладислав акцентують, що «важливим етапом удосконалення 

податкового адміністрування є побудова ефективної цифрової системи обліку 

та аудиту податкових платежів, що має на меті підвищення якості та швидкості 

опрацювання фінансової інформації» [4].Отже, інформаційна взаємодія 

виступає не лише способом передачі даних, а й механізмом формування 

лояльного податкового середовища. Наявність прозорих та зручних каналів 
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комунікації з фіскальними органами знижує адміністративне навантаження та 

ризик податкових порушень. 

На сьогодні ключовими інструментами є: Електронний кабінет платника 

податків, вебпортал ДПС, чат-боти, гарячі лінії та особисті прийоми. При цьому 

найбільшу ефективність демонструє електронний кабінет платника податків— 

це офіційний онлайн-сервіс Державної податкової служби України, який надає 

зручний і безпечний доступ до податкової інформації та електронної взаємодії з 

фіскальними органами[1]. Електронний кабінетзабезпечує можливість подання 

звітності (електронне подання та підтвердження прийняття поданої звітності), 

отримання консультацій, обробку повідомлень (про перевірки, штрафи, запити 

від податкової служби), замовлення довідок та доступ до податкової інформації 

(стан розрахунків з бюджетом, перегляд сум до сплати тощо). Цей інструмент 

значно спрощує адміністрування податків як для фізичних осіб, так і для 

бізнесу. 

Серед переваг електронного кабінету платника податків слід відзначити 

економію часу, миттєвий доступ до актуальної інформації, безпеку й 

конфіденційність даних, а також мінімізацію потреби в особистих візитах до 

податкових органів. Проте є певні проблемні аспекти впровадження цифрових 

комунікацій, зокрема, технічні збої, повільна реакція на запити та обмежена 

функціональність. Також у сільській місцевості залишається актуальною 

проблема низького рівня цифрової грамотності.Підтримуємо думку фахівчині 

Подольської А.А., яка наголошує на можливості автоматизації «спілкування 

між податковою та платником податків, впровадження автоматичних підказок, 

нагадувань суб’єктам господарювання про строки подачі декларацій та 

справлення податків, через той самий інтерфейс» [3].Вважаємо за необхідне 

розширити функціонал електронного кабінету, налагодити систему швидкого 

зворотного зв’язку, підвищити інформаційну прозорість методів податкового 

контролю та створити єдину платформу для інтеграції податкових, митних та 

соціальних даних. 
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Отже, інформаційна взаємодія між платниками податків та фіскальними 

органами — це не лише сучасна форма комунікації, але й стратегічний ресурс 

для побудови ефективної, справедливої та передбачуваної податкової системи. 

Забезпечення відкритого, зручного й безперервного інформаційного обміну 

значною мірою сприяє дотриманню податкової дисципліни, зниженню рівня 

тіньової економіки та підвищенню довіри до держави. 
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